

我不明白，男友为什么不想结婚



倾诉

用心记录你的故事

漫画 张冰洁

什么时候让我穿上婚纱？

2012年元旦，我陪男友星峰去参加他同学的婚礼。

新郎和新娘在台上吸引着众人的目光，大家纷纷掏出手机拍照。星峰对我冷嘲热讽：“你就会瞎起哄，有意思吗？有什么好拍的！”

我说：“新娘真漂亮，新郎真帅气。”星峰说：“都是化妆的效果，你穿上婚纱，往台上一站，照样耀眼。”

我说：“什么时候让我穿上婚纱？”星峰不吭声了，他和邻座讨论股票行情，聊起了物价。我被晾在一边。

新郎和新娘过来敬酒的时候，星峰端起酒杯说着祝福的话。

新郎问星峰：“你们啥时办？”新娘看着我。我看着星峰。

“这个不是我一个人说了算的，她说办咱就办。”星峰朝我努了努嘴。

我与星峰谈了四年，恋爱之初，他抱着想要我为妻的赤诚心愿，许诺未来。如今，我的身心全属于他，他不紧不慢地打发着时间，从不关心婚姻大事。

他漫不经心地吹着口哨

从别人的婚礼现场出来，星峰感叹：“热闹是短暂的，别看他们今天开开心心，说不定明天就会吵架。”我说：“你无缘无故诅咒人家干什么？”

星峰唉声叹气，我倍感费解。我们上了地铁，从江宁回市区。途

经新街口，我说想买个帽子，星峰心不在焉地说：“网上买不行吗？”

我走出地铁，星峰跟在一旁嘀咕，他喝了点酒。我们一前一后走在莱迪商场。我挑选着帽子，请他提意见，他一律点头称赞。

我说：“你要是不想陪我，干脆早点走吧。”星峰说：“我没敷衍你啊，你戴上的任何一顶帽子都显露出类拔萃。”

如果回到以前，比如说星峰追我的那个阶段，他可会察言观色了，不放过任何一个细节来讨好我。

变了，什么都变了。女孩子买东西，本来就爱挑来挑去，星峰认为我浪费时间，他说：“挑到最后，说不定你买下的根本不如第一次选择的……”

星峰好像成心想和我吵架，我强压着心底跃跃翻腾的火苗，继续选帽子，他漫不经心地吹着口哨。

我说：“你是不是觉得和我在一起挺没激情的？”

你是不是不重视我了？

戴着新买的红色的帽子，回到城北的家中（星峰买的房子），我自得其乐地照着镜子，星峰坐在电脑前玩游戏。

洗漱完毕，我躺在床上翻开手机相册里的照片，喋喋不休地说着别人婚礼上的精彩片段。

星峰说：“你睡不着吗？”我说：“睡不着。”

2012年，我28岁，对爱情的期

我琢磨不透星峰在想什么，他29岁了，房子买了，万事俱备。我含蓄地提过几次想结婚，他三番五次装糊涂，说：“我们现在已经是一家人了，就是差个证。结婚不过是领一张纸的事，随时可以去民政局。”

倾诉人：如芯 28岁
时间：1月11日
地点：新街口置地广场
记录：快报记者 梅剑飞

为保护当事人隐私，已在细节上做技术处理，文中人物皆为化名，请勿对号入座

倾诉人：荣光 27岁
地点：新街口置地广场

时间：1月10日
记录：快报记者 梅剑飞
为保护当事人隐私，已在细节上做技术处理，文中人物皆为化名，请勿对号入座

我搞不懂，女友究竟想要啥

“乡下冷吧？”我父母招呼灵玉，她勉强应付的神情逃不出我的双眼。在我家待了一天，灵玉不耐烦了，她说：“我想回南京了，你看我的手都快长冻疮了。”

并不是所有女孩都现实

工作一年，我被公司任命为主管，靠的是工作业绩，我将全部精力都投入到工作中去了。

同事灵玉被我刻苦奋斗的精神打动，和我走得很近。我相当清醒，觉得自己条件尚不足以谈情说爱，毕竟我来自农村。

2010年12月，公司组织优秀员工去海南度假。路上，灵玉陪我聊了很多。她问我喜欢什么样的女孩？我随口说：“就你这样的。”

灵玉时尚而充满青春活力，性格开朗，能歌善舞。她和我一样，对于南京来说是个外乡人。

灵玉说：“我这样的？此言当真？”我说：“当真。”

在我心中，灵玉这类女孩和我并不是一个世界的。我问她想找个什么样的男朋友？她说：“踏实、努力，能给我安全感。”

我说：“如果他没有钱呢？”灵玉拍拍我的肩膀，像个前辈似的，慢条斯理地说：“钱可以慢慢挣，关键是他的为人。”

在三亚，我和灵玉并肩走在沙滩上，面朝大海，人变得极为感性。灵玉的话深深打动了我。

灵玉问我有多少存款

从海南回到南京，我和灵玉恋爱了。

这是我的初恋，灵玉点燃了我内心爱的火焰。

有一天，灵玉问我有多少存款。我坦诚相告：“不到5000元。”

灵玉问：“你工作多久了？”我说：“2007年8月开始正式上班的。”

“那你的积蓄呢？”灵玉表示不解。我说：“之前和你说过，我家里条件很差，读书这些年欠了许多外债。工作以来，我的收入大都拿去还债了。”

“还有多少外债？”灵玉关切地问。我说：“大概还有两万。”

“还好，不是太多。”灵玉显然不明白我的真实处境。我不想对她隐瞒什么，先前遮遮掩掩是源于不自信，如今既然敞开心扉对话，说出真相也无妨。

我告诉灵玉，我出生在苏北乡下，父母身体不好，家里贫困，能顺利读完大学已经很不容易。所以，我珍惜一切，对待工作一丝不苟，我懂得想在南京立足，只能靠自己，我没有依靠。

灵玉被我的述说感动，眼眶里噙着泪花。

她和我老家的贫寒格格不入

灵玉出生在某县城的一个工人家庭，她的家庭条件中等。

我试探过灵玉，倘若去我乡下老家，看到我成长的环境很糟糕，会不会嫌弃？她说：“这有什么，即便不习惯也无所谓啊，反正我们以后不在那生活。”

2011年12月，我还清了外债，灵玉也跟着高兴，我请她到新街口一家旋转餐厅吃饭。吃完饭，我拉着她的手走在街上，遐想未来。我说：“下一步，攒钱买房。”

灵玉含蓄地说想去我老家看看。这出乎我的意料。我说：“你真想去？”她说：“想！”

2012年元旦，我买了车票，带上灵玉，回老家。我紧张坏了，长这么大，第一次带异性回家，而且带的是自己的女朋友。

汽车开到县城，我们转中巴，再乘摩托车。灵玉越来越好奇，她一遍遍地问我：“怎么还没到？”

“到了！”抵达村口，我有种近乡情怯的茫然。灵玉走在我身旁。她走进我家的小瓦房，环视着简陋的家具，脸上飘过阵阵失落。

“乡下冷吧？”我父母招呼灵玉，她勉强应付的神情逃不出我的双眼。在我家待了一天，灵玉不耐烦了，她说：“我想回南京了，你看我的手快长冻疮了。”

回到南京，灵玉说：“你老家和想象中的不一样。”我反问她：“你说过那不重要……”

“我很不习惯。”她看我的目光和昔日明显不同，有强烈的懊丧气息。

关爱。

从幼到老
在这里你都能找到自己的健康坐标
从身到心
健康不再简单的寻医问药
衣食住行
涵盖健康的生活方式我们一起打造
健康周刊
陪你一起过“大健康”的生活

